

21岁重庆姑娘不幸离世 捐献器官给5位患者

□记者 王思勤 通讯员 王海清

前天晚上，在北仑区人民医院的病床上，来宁波打工的21岁重庆姑娘池秀庆永远地闭上了眼睛。她的生命，以另一种方式被延续了下来——她捐献了肾脏、肝脏和眼角膜，给5位患者送去了希望。

美丽善良的重庆姑娘

池秀庆的老家在重庆秀山县。由于父母早年到浙江永康打工，作为大姐的她早早担起了家庭的重担，照顾两个年幼的妹妹和爷爷奶奶。妹妹读书后，为了让家人的生活过得更好一点，去年年初，刚满20岁的池秀庆离开了老家，随表姐到宁波打工，在北仑一家服装厂做检验员的工作。

在宁波的日子，这个单纯的姑娘一心扑在工作上。她平时住在员工宿舍里，很少外出，除了生活上的必要花销，她把钱都省下来贴补家用，给爷爷奶奶过生日、给爸妈送营养品、给妹妹们买书、买衣服，这些她都记在心里。每到过年过节，她还会再寄一些钱回家。在服装厂，她一天检验过的衣服上千件，可这个皮肤白净的美丽姑娘，却已经很久没有给自己添过一件新衣服了。一块儿工作的表姐也曾劝她，夏天到了，多少买件新衣服吧。她却摇摇头说，等过阵子再买。

在同事的眼里，池秀庆是个热心肠的好姑娘，平时话虽不多，但如果有谁需要帮忙的，她总会尽力帮一把。宿舍里的姐妹们生活上有什么困难，无论大事小事，她都会主动伸出援手。

突然离世捐献器官

天有不测风云。7月12日上午，池秀庆突然晕昏迷，姐妹们赶紧送她到北仑区人民医院。经诊断，她得的是急性播散性脑脊髓炎。当天晚上，家里便接到医院下的病危通知书，这对从永康赶过来的秀庆父母来说，无疑是个晴天霹雳。

之后的治疗过程，也是家人们痛苦煎熬的过程。秀庆的母亲日日以泪洗面，而父亲池才富怎么劝都不肯离开重症监护室门口半步：“我们夫妻俩为这个家不停地忙碌，给秀庆的关爱并不多，反倒是秀庆一直想着我们，一放假就来看望，还寄衣服和礼物给我们。她现在这个情况，我就怕再也来不及给她更多的爱了……”

然而，几天几夜过去了，池秀庆一直没能醒过来。悲恸之中，家人想起，秀庆曾跟他们提到过想捐献器官。“她以前就想着要做点好事去帮助别人，如今这么年轻就走了，无论如何我们也要帮她完成这个心愿。”父亲池才富帮女儿完成了器官捐献登记后说，如果女儿的器官能救活别人，那就好像她还活在这个世上一样。

前天晚上10点15分，宁波市眼科医院手术室里，安徽阜阳的琪琪和浙江新昌的章章（均为化名）接受了这份来自重庆姑娘的生命礼物。

昨天，记者从市眼科医院获悉，两次眼角膜移植手术都非常成功，目前章章的眼睛已经能够视物了，琪琪则还需要一段时间恢复。



永丰路上行道树向机动车道倾斜。

永丰路行道树倾斜影响交通 海曙城管：近期将移植

□记者 殷欣欣 文/摄

近日，市民朱先生向本报87777777新闻热线反映，永丰路西侧，行道树向马路倾斜，影响大型车辆的通行。希望有关部门赶紧采取措施。

市民反映：行道树倾斜影响交通

昨天上午，记者来到现场。永丰路自南向北是单车道，自北往南则是双车道。那些长歪了的行道树位于双车道边上，明显向机动车车道倾斜，个别严重的与路面几乎成六十度角倾斜。其中一棵靠近解放北路路口的大树，距离地面三四米处已经被撞得伤痕累累，树皮撕裂，露出白花花的树干。

记者在路边观察了一段时间，发现一些过路

大型车辆如公交车、货车等，行经此处时，都会变更车道避让倾斜的行道树。一过路的货车司机见记者在拍照，刻意在路边临时停车，然后向记者诉苦说，此前他经过这段路时，因为对路况不熟悉，经常会出现避让不及致使车顶刮到树干的情况。后来虽然路况熟了，但每次经过时，还是会格外当心。“你看那棵树都被撞成什么样子了，可见不知有多少大车中过招。”

海曙城管：近期将移植

记者在现场看到，这些向道路倾斜的行道树都挺粗，应该生长了许多年了。这说明行道树倾斜已有许多年了，可为什么直到最近才有人反映这个情况呢？记者随后采访了附近的一些市民。他们告诉记者，道路外侧受行道树倾斜影响的机动车道，原本是非机动车道，倾斜的行道树对非机动车道影响不大。去年下半年永丰路拓宽改造，非机动车道被改造成了机动车道，问题就出现了。

昨天下午，记者向海曙区城管局反映了这个情况。此后，海曙区城管局信息科的工作人员蔡先生回复，他们已与市园林局进行对接，经过现场查看，发现该树确实存在一定的安全隐患，他们将在近期对该树进行移植，并补种其他树木。同时，会进一步加强对行道树的安全检查，避免类似情况的发生。

三楼阳台上棉被起火

本报讯（记者 马涛 通讯员 周俊）昨天上午9点半，江东区舟宿云庭小区24幢三楼一户人家晾晒在阳台上的一条被子突然起火。消防队员赶到后迅速将火扑灭。

据江东彩虹路消防

中队队员小周介绍，他们赶到现场时，棉被正在猛烈燃烧，围观的市民不时传出惊呼。队员们冲上三楼，敲门没人应，因担心大火蔓延至室内，准备对这户人家的房门进行破拆。就在这时，一阵大风刮过，正在燃烧的被子被吹了下来，掉到了地上。队员们赶紧用水枪喷水，很快就把大火给扑灭了。目前，消防部门对火灾原因正在调查。

第七届宁波市淡季菜篮子商品展销会

主办单位：宁波市贸易局

承办单位：宁波市蔬菜副食品办公室

江东区商务局

执行承办单位：宁波市菜篮子工程有限责任公司

展销日期：2014.7.25（周五）—28（周一）展销期为4天 上午 6:30—10:00

展销地点：宁波市体育中心东大门广场（宁波市江东区中兴路360号）

斜视、弱视医讯

时间：2014年7月27日下午3:00—5:00

地点：宁波第六医院眼科中心（老住院大楼5层）；

内容：为儿童及成人各类复杂斜视弱视眼病患者进行检查及现场指导，欢迎广大市民参加和咨询。

专家：著名斜视弱视专家

天津市眼科医院斜视与小儿眼科主任、留德博士 张伟教授；

宁波市第六医院眼科中心主任 王育文主任医师